

## **Безопасности Швейцарии угрожают Арабская весна, российский газ и «внешние силы» | The Arab Spring, Russian Gaz and External forces Threaten Switzerland**

Author: Азамат Рахимов, [Берн](#) , 09.05.2012.

Ули Маурер

Вчера в Берне Служба разведки Швейцарии опубликовала ежегодный отчет, содержащий подробное описание возможных угроз безопасности страны. Министр обороны Ули Маурер использовал доклад как предлог для внесения изменений в законодательство.

|  
Yesterday the Swiss Intelligence published an annual report describing all the menaces that threaten Switzerland. Ueli Maurer, the minister of Defense, suggests a new law to prevent possible terrorist attacks.

The Arab Spring, Russian Gaz and External forces Threaten Switzerland

Представленный вчера доклад уже вызвал бурные дискуссии и даже некоторые панические настроения. Связано это с тем, что список возможных угроз стабильности Конфедерации был составлен не кем-нибудь, а Службой внешней разведки, организацией, которая вызывает у граждан больше доверия, чем выступление любого отдельно взятого политика.

Изучив опыт Арабской весны, специалисты из Берна пришли к выводу, что необходимо усилить контроль над всеми проявлениями экстремизма, в том числе в Интернете. «События на Ближнем Востоке показали, насколько быстро может измениться ситуация, мы должны быть готовы ко всему. Нельзя позволить внешним силам покушаться на безопасность Швейцарии», - заявил в предисловии к докладу министр обороны Ули Маурер.

Прежде, чем перейти к списку конкретных угроз, напомним, что многие заметные политические деятели видели в Арабской весне угрозу безопасности стабильности своих государств. Так, например, в феврале 2011 года Дмитрий Медведев во время заседания Национального антитеррористического комитета дал свою [оценку](#)

ситуации на Ближнем Востоке: «Такой сценарий они раньше готовили для нас, а сейчас они тем более будут пытаться его осуществлять. В любом случае, этот сценарий не пройдет. Но всё происходящее там будет оказывать прямое воздействие на нашу ситуацию, причём речь идёт о достаточно длительной перспективе, речь идёт о перспективе десятилетий». Эта цитата, как и мысль Ули Маурера, разлетелась по всем местным СМИ. При этом оба политика оперируют понятиями, которые до конца не ясны. Медведев не объяснил, кто именно эти таинственные «они», но и Маурер не пожелал раскрыть суть выражения «внешние силы». Зато Игорь Сечин, на тот момент заместитель председателя правительства, в интервью Wall Street Journal в качестве одной из мер по изучению угрозы предложил разобраться в роли Google в Арабской весне.

Предложения, поступившие от подопечных Маурера, также затрагивают самые разные Интернет-ресурсы. Так, например, предлагается вновь рассмотреть закон о расширении полномочий сотрудников спецслужб по [прослушке частных разговоров](#) потенциальных подозреваемых в террористической деятельности, а также возможности получения доступа к их электронной почте и аккаунтам в социальных сетях. Законопроект предусматривает установку прослушивающего оборудования в гостиницах, где могут останавливаться лица, представляющие интерес для спецслужб. В 2007 году эти предложения были отвергнуты, как нарушающие права человека. В этом году законопроект с незначительными изменениями был снова внесен на рассмотрение в парламент.

Главным основанием для проведения таких мероприятий стала, согласно докладу, «активизация террористических группировок по всему миру». К тому же выросло число людей, отправляющихся из Швейцарии в арабские страны для изучения самых различных религиозных течений, в частности фундаментальных. Проследить за их деятельностью после окончания обучения практически невозможно.

Еще одно последствие Арабской весны – резко [выросший поток мигрантов](#), которые любыми способами пытаются попасть в Швейцарию. А нестабильная обстановка на Ближнем Востоке, естественно, может угрожать безопасности швейцарских граждан, находящихся в регионе.

Хотя Швейцария и не стоит первой в списке потенциальных целей исламских террористов, [запрет](#) на ношение паранджи и постройку минаретов могут вызвать недовольства со стороны радикалов.

Что касается местных экстремистов, то здесь власти относительно спокойны. Очередная успешная операция по задержанию [неонациста-одиночки](#) завершилась на этой неделе. Сторонники крайних взглядов, левых или правых, находятся под постоянным наблюдением полиции и почти никогда не решаются переходить к реальному воплощению собственных идей.

Также в докладе отмечается, что Швейцария слишком зависима от внешних источников энергии, в особенности от России, которая является одним из самых крупных поставщиков природного газа. Главным способом ухода от этой зависимости называется использование солнечной и водородной [энергии](#).

И, наконец, одной из самых главных остается [угроза хакерских атак](#) на системы, обеспечивающие работу государственных учреждений, банков и крупных компаний.

О том, что угроза вполне реальная, а защита от нее – дело сложное и затратное, мы убедились на собственном опыте, неоднократно пережив подобные атаки.

Но самую серьезную озабоченность у Службы разведки Швейцарии вызывает деятельность своих [коллег](#) из других стран, которые, по утверждения авторов доклада, только и делают, что «стремятся раскрыть секреты высокоэффективной швейцарской армии». Остается только надеяться, что, предвидя все перечисленные угрозы, министерство обороны справится с их предотвращением, не нарушая прав человека и не переходя допустимые границы.

[Ули Маурер](#)  
[арабская весна](#)  
[безопасность](#)  
[Швейцария](#)  
[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Превентивная прослушка на повестке дня в швейцарском парламенте](#)

---

**Source URL:**

<http://www.nashagazeta.ch/news/politique/bezopasnosti-shveycarii-ugrozhayut-arabskaya-vesna-rossiyskiy-gaz-i-vneshnie-sily>